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ΕΡΩΤΗΣΗ	

24.11.2020	

ΠΡΟΣ:		

Προς	Υπουργό	Αγροτικής	Ανάπτυξης,	κ.	Μ.	Βορίδη						

ΘΕΜΑ:	 «Παράταση	 και	 αναθεώρηση	 των	 όρων	 του	 προγράμματος	 ενίσχυσης	 των	

ελαιοπαραγωγών	λόγω	Covid-19»	

Το	πρόγραμμα	έκτακτης	ενίσχυσης	των	ελαιοπαραγωγών	που	επλήγησαν	από	την	πανδημία	του	
κορωνοϊού,	ύψους	126	εκατ.	ευρώ,	είναι	μια	απόφαση	της	κυβέρνησης	που	κινείται	στη	σωστή	
κατεύθυνση	 της	 στήριξης	 ενός	 κλάδου	 του	 πρωτογενούς	 τομέα,	 που	 συμβάλλει	 στην	
εξωστρέφεια	και	την	ανάπτυξη	της	ελληνικής	οικονομίας.	

Ωστόσο,	κατά	την	υλοποίησή	του	έχουν	διαπιστωθεί	από	εκπροσώπους	του	αγροτικού	κόσμου	
σημαντικά	προβλήματα	ως	προς	τα	κριτήρια	που	έχουν	θεσπιστεί,	με	συνέπεια	να	αποκλείονται	
αρκετοί	παραγωγοί,	καθώς	και	επί	της	γραφειοκρατικής	διαδικασίας	λόγω	προβλημάτων	στη	
σχετική	πλατφόρμα	του	ΟΠΕΚΕΠΕ.	

Όπως	επισημαίνουν	ελαιοπαραγωγοί	και	ομάδες	παραγωγών	της	Ηλείας	στον	τοπικό	Τύπο,	η	
«στενή»	ερμηνεία	της	ιδιότητας	του	κατά	κύριο	επάγγελμα	αγρότη	έχει	αποκλείσει	παραγωγούς	
που	 έλαβαν	 συμπληρωματικό	 εισόδημα	 επειδή	 διετέλεσαν	 πρόεδροι	 τοπικής	 κοινότητας	 ή	
εργάστηκαν	προσωρινά	σε	άλλο	κλάδο	για	να	μπορέσουν	να	επιβιώσουν.	Παράλληλα,	κάνουν	
λόγο	για	πλημμελή	ενημέρωση	του	Μητρώου	Αγροτών	και	Αγροτικών	Εκμεταλλεύσεων	(ΜΑΑΕ),	
βάσει	 του	 οποίου	 γίνεται	 η	 επιλογή	 των	 δικαιούχων,	 υπογραμμίζοντας	 ότι	 θα	 έπρεπε	 το	
υπουργείο,	 προτού	 ανακοινώσει	 την	 υλοποίηση	 του	 προγράμματος,	 να	 έχει	 ενημερώσει	
αναλυτικά	για	τα	κριτήρια	που	θα	επιλέξει	ως	προς	τους	δικαιούχους	του	προγράμματος.		

Σοβαρά	 προβλήματα	 όμως	 παρουσιάζονται	 και	 επί	 της	 διαδικασίας,	 διότι	 όπως	 τονίζουν	 οι	
υπεύθυνοι	των	Κέντρων	Εξυπηρέτησης	Αγροτών,	σημαντική	μερίδα	του	αγροτικού	πληθυσμού	
δεν	 έχει	 την	 ευχέρεια	 να	 χειρίζεται	 τα	 ηλεκτρονικά	 μέσα,	 με	 αποτέλεσμα	 οι	 αιτούντες	
παραγωγοί	 να	 καταφεύγουν	 αυτοπροσώπως	 για	 βοήθεια	 στις	 πύλες	 υποδοχής,	 εν	 μέσω	
πανδημίας	και	lockdown,	επιβαρύνοντας	τη	Δημόσια	Υγεία.	Παράλληλα,	το	υπουργείο	όρισε	ως	
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περίοδο	υποβολής	των	αιτήσεων	το	δεκαήμερο	από	17	έως	27	Νοεμβρίου,	που	αφενός	μεν	είναι	
πολύ	μικρό	διάστημα	και	αφετέρου	αποτελεί	περίοδο	αιχμής	για	την	ελαιοσυγκομιδή,	γεγονός	
που	δυσκολεύει	τους	δικαιούχους.	

Επειδή	 τα	 κριτήρια	 για	 την	 ενίσχυση	 των	 ελαιοπαραγωγών	 είναι	 ασαφή	 και	 περιορίζουν	
αδικαιολόγητα	τον	αριθμό	των	δικαιούχων.		

Επειδή	η	ακαθάριστη	αξία	παραγωγής	του	ελληνικού	ελαιολάδου	είναι	περίπου	1,1	δις.	Ευρώ.	

Επειδή	το	πολύ	μικρό	χρονικό	περιθώριο	υποβολής	αιτήσεων	σε	μια	περίοδο	αιχμής	για	την	
ελαιοσυγκομιδή	και	 τα	προβλήματα	στην	πλατφόρμα	δυσκολεύουν	 τη	διαδικασία	υποβολής	
των	αιτήσεων	από	τους	δικαιούχους.		

Ερωτάται	ο	κ.	Υπουργός:	

1. Προτίθεται	να	προβεί	σε	αύξηση	του	διατιθέμενου	ποσού	των	126	εκατ.	ευρώ	για	την	
ενίσχυση	των	πληγέντων	από	την	πανδημία	ελαιοπαραγωγών;		

2. Προτίθεται	 να	 αναθεωρήσει	 τα	 κριτήρια	 επιλογής	ώστε	 να	 καλυφθούν	 περισσότεροι	
πληγέντες	ελαιοπαραγωγοί;		

3. Προτίθεται	 να	 παρατείνει	 την	 προθεσμία	 υποβολής	 των	 αιτήσεων	 για	 να	 αποτραπεί	
συνωστισμός	 στις	 πύλες	 εξυπηρέτησης	 και	 να	 καταθέσουν	 αίτηση	 όλοι	 οι	
ενδιαφερόμενοι	αγρότες;		

	

Ο	ερωτών	βουλευτής	

Κωνσταντίνος	Τζαβάρας	

	




